

株洲市工业和信息化局文件

株工信字〔2022〕50号

对市政协十届一次会议第2101181号 提案的答复

何涌委员：

您提出的《以“融合、效益、绩效与服务”促进园区大发展》收悉，经我局9月14日第10次办公会研究同意，现答复如下：

一、已开展的主要工作

(一) 推动体制改革。为进一步激发园区活力，加快推动“五好”园区创建，根据《湖南省人民政府办公厅关于创建“五好”园区推动新发展阶段园区高质量发展的指导意见》(湘政办发〔2021〕19号)精神，我们牵头制订了《株洲市人民政府关于深化园区体制改革推动“五好”园区

创建的实施意见》（株发〔2022〕6号），提出“明确规划定位，构建融合协同格局；强化要素集聚，提升综合承载能力；做强产业项目，构建良好产业生态；完善运行机制，激发干事创业活力；优化营商环境，助力企业纾困增效”等五大主要改革任务。目前，株洲高新区于2022年7月22日印发《株洲高新区“五好”园区建设七大机制及考核工作要点》，明确建立“一区三园”定期碰头、信息共享、优化服务的长效机制。目前，在资金补助、荣誉共享等相关政策方面已做到了全覆盖，在土地清理处置、环保平台建设等方面已做到统筹协作推进。各园区严格执行“三定规定”，剥离社会管理职能，聚焦主责主业发展。株洲高新区理顺与天元区关系，系统重构内设机构职能职责；株洲经开区将代管的（镇）街及社会事务管理职能移交石峰区，株洲高新区启动全员竞聘上岗，53名干部从536人中脱颖而出并优先使用；渌口区举办干部能力提升培训班，从中选取5名干部提拔为园区内设机构负责人；醴陵经开区面向全市选调15名在编在职干部，并向社会公开招聘了13名高学历年轻的企业服务及招商专员；茶陵经开区通过“个人演讲+园区海推+谈话推荐”选优配强完成中层干部竞聘，并对接央企国企加强人才、技术、产业等要素融通。株洲高新区由市级领导任党工委书记，株洲经开区由市委常委、副市长任党工委书记第一书记，炎陵、茶陵、攸县、醴陵、渌口、荷塘的县（市区）委书记都已任园区党工委书记或第一书记。

（二）推进园区赋权工作。为推进简政放权优化营商环

境，实现“园区事园区办”“一件事一次办”，依据《湖南省园区赋权指导目录》（湘政办发〔2020〕49号），于2021年7月份向各县市区、市直部门印发统一标准化的园区赋权授权书模板，推动全市园区赋权工作有序有力开展。市本级向国家级和省级园区明确了117项赋权事项，并就直接赋权4个事项和委托行使24个事项，印发了园区赋权事项交接书和委托行使协议书模板，要求市直相关部门逐项编制交接书和协议书后，与各园区签约落地。同时，督促指导县市区参照落实本级园区赋权工作，推动全市园区赋权工作规范有序落实到位。并要求县市区对照省、市赋权指导目录，以“应放尽放”为原则，基于直接赋权、委托行使、服务前移、审批直报四种赋权方式，会同国家级园区和省级园区认真研究本地园区发展定位和承接能力，推动赋权事项全面准确落地。

（三）开展亩均效益评价。2021年，我们针对全市占地3亩及以上的规模以上工业企业进行了亩均效益评价工作的“试水”，取得了一定的成绩，也为今年在全市全面铺开亩均效益评价工作积累了经验、奠定了基础。今年，为贯彻落实我市“三高四新”战略定位和使命任务，深入推动“亩均论英雄”改革，根据市委市政府《关于深化园区体制机制改革推动“五好”园区创建的实施意见》（株发〔2022〕6号）精神，我局联合市发改委、市资规局、市财政局、市生态环境局、市统计局、市政府金融办、市税务局等8部门印发了《株洲市亩均效益评价实施办法（试行）》。目前，已正式

启动全市亩均效益评价工作。

(四)组织园区项目攻坚。为贯彻落实株洲市打造“三个高地”指挥部《关于印发<株洲市项目建设“百日攻坚”行动方案>的通知》(株三高部〔2022〕8号)有关部署,全面掀起全市园区项目招引落地建设攻坚热潮,出台《株洲市园区项目“百日攻坚”行动实施方案》,提出了在8月至11月攻坚期内,全市园区外出招商100次以上,新签约招商引资项目(5000万元以上)100个以上,新开工、新竣工产业项目(5000万元以上)100个以上,形成“签约一批、开工一批、竣工一批”的良好局面。活动开展第一个月,全市园区外出招商48次,新签约项目45个(总投资95.65亿元),新开工项目26个(今年拟投资22.42亿元)、新竣工项目22个(完成投资35.9亿元),均超额完成月度任务。

(五)提升履约监管成效。根据株洲市“三个高地”指挥部《2022年改革任务月度倒排分解表》,为规范园区招商引资项目事前评估和事中事后监管,提高项目履约率、资金到位率、投产率和入园率,提升园区发展质量、效益和水平,促进新发展阶段园区高质量发展,我们在认真调研的基础上形成了“株洲市园区招商引资项目引进事前评估及事中事后监管相关意见”,与市商务局共同牵头拟制《株洲市招商项目履约服务与监管机制改革推进工作方案》,并于2022年9月22日引发。目前,各县市区(园区)正在草拟配套实施办法。

二、下一步打算

(一) 稳步推进改革。在市委、市政府统筹部署下，构建“市领导+部门+县市区+园区”的“四位一体”责任体系及推进格局。由分管园区的副市长牵头，市园区办负责总协调，六大改革事项的责任单位负责具体推进，自上而下强化各部门之间的密切配合、整体联动、纵深推进，凝聚上下联动“一盘棋”的改革发展合力。

(二) 探索发展模式。委员们提出的组合与融合方案，经向省发改委汇报和沟通，田心高科园属于株洲高新区重要组成部分、省级相关部门无相关职权对国家级园区进行分离再融合，省级园区的设立、组合需要省级相关部门的审批同意。下一步，我们将会同市发改委、市科技局、市资规局等相关职能部门，推动株洲高新区牵头，全力深化“一区三园”管理运行和协作机制，并制订具体推进落实细则。通过定期召开例会、信息交流、研究决策、互访互助等方式，全面加强规划、资源、人才、政策、审批等方面的信息共享、权限覆盖、融合互通。

(三) 推动结果运用。根据亩均效益指标数据信息和评价结果，从评价指标、园区、县市区以及产业链等多个维度进行综合分析，为领导进行决策时提供数据支撑和参考。同时，根据《实施办法》，将对外发布“亩均英雄榜”企业，并督促各职能部门实施奖补、用地、用能、用水、排污、融资、企业帮扶等资源要素差别化配置政策，强化结果运用，为园区转型升级、促进高质量发展提供坚实保障。

承办负责人：宋长征

承 办 人：杨 帆

联系电话：28681000



株洲市工业和信息化局办公室

2022年9月29日印发